



修剪指甲



叙叙家常



手洗衣物



点炉取暖



晾晒被褥



水果加餐



端吃端喝



■本报记者 刘传伏 通讯员 刘长春 戴洪玺 王建 路靖 摄影报道



悉心照料



幸福满满



添点热汤

都说“床前百日无孝子”，可是，在汶上县真寺镇宋庄村却有这样一位孝顺的农村大姐，23年来尽心尽力照料孤寡老人，无怨无悔。在她的细心照料下，如今近九旬的宋训前老人逢人就夸：“虽然我这一辈子无儿无女，可是俺这个侄媳妇，20多年，对俺是真没说的，真是比亲闺女还亲！”魏玉娥23年悉心照料两位大伯的事迹传遍了十里八乡，她本人也多次受到镇政府的表彰。

近日，记者来到了汶上县真寺镇宋庄村。在一处普普通通的农家小院里，88岁的宋训前老人正和91岁的哥哥宋训合打扫院子。虽然院子不大，可是却被打扫得干干净净。尤其是村子里帮着修建的3间安居房，更是被收拾得整整齐齐。老人们高兴地告诉记者，自己能活这么大岁数多亏了这个孝顺的侄媳妇魏玉娥的照顾，“俺这个孩子，可真是没说的！”

1994年，23岁的魏玉娥经介绍认识了同一个镇子上的青年宋芒种，虽然对方家庭条件不好，可是人却憨厚老实，她便答应了这门亲事。不过，结婚那天进了婆婆家的门，看到婆家一贫如洗的样子，年轻的魏玉娥还是一下子伤了心，而且更让自己没想到的是，家中除了公公婆婆外，还有两位无儿无女的大爷需要照顾。刚结婚便面临着照顾4位老人的重任，魏玉娥感到空前的压力。好在魏玉娥一直吃苦耐劳，而且她坚信，只要是能吃苦，这再穷的日子也一定能过好。

“刚过门的时候公婆五十出头，也特别理解孩子们的辛苦，因此主动提出来他们两位不需要照顾，只需要我和嫂子每人照料一位伯父就可以了。听了公婆的话，我感觉更应该把一辈子无儿无女的伯父照顾好，让他感受到家人的温暖。”魏玉娥说，除了洗衣服做饭之外，伯父其他的生活起居她全揽了过来。一日三餐，她都是按照老人的作息规律做饭，顿顿都是热汤热菜，而且隔三差五买点鱼、买点排骨，给老人改善生活。现在，老人年纪大了，做菜的时候就多买点软的食材或者烧菜的时候在锅里多闷一会。哪天赶上阴天下雨，她就把饭菜装在保温壶里给老人送过来；赶上农忙时节，她就买点水果点心放在老人身边，生怕因为农活耽误做饭饿着老人。

随着宋训前老人年纪越来越大，行动不方便，魏玉娥每天都得到老人居住的院子里看好几趟，看看老人摔倒没有、有没有啥需要收拾的。“前些年土地流转，俺家的地也被承包了去，孩子他爸就去外地打工，一年也就回来个几次。现在我也不下地干活了，所有的心思除了照顾上高中的孩子就是照顾老人。”魏玉娥告诉记者。

去年，魏玉娥花了三万元买了一辆电动轿车。有了这辆小车，家里的生活更方便了。魏玉娥有时间就带着老人去赶集，买点老人喜欢吃的或者新衣裳。隔一段时间还会带着老人去镇子上的理发店，帮老人刮脸、理发。老人年纪大，腿脚不好，上车、下车，魏玉娥总是小心翼翼地扶着。邻居见了都夸赞道：“玉娥可真是个孝顺孩子，别说侄媳妇，就是儿媳妇甚至是亲闺女能做到这样也很不错了。”的确，由于照顾老人的原因，特别是近年来老人年迈，魏玉娥从没出过远门，即便回娘家也是快去快回。

23年的精心照料不仅让老人、丈夫一家看在眼里、感激在心里，更让村民们对魏玉娥都竖起大拇指。现在，在她的影响下，魏玉娥的两个孩子也常常说要以母亲为榜样，让这份孝心世代传递下去。



热汤热菜



打扫房间



出去转转



晒太阳